75 ЛЕТ ТОЙЧУБЕКУ ТУЛЕКОВИЧУ СЕЛЬПИЕВУ





12 августа 2021 г. исполнилось 75 лет со дня рождения и 53 года трудовой и общественной деятельности заслуженного врача Кыргызской Республики, доктора медицинских наук, профессора Тойчубека Тулековича Сельпиева.

Тойчубек Тулекович Сельпиев родился в 1946 году в селе Кара-Джигач Аламудунского района Чуйской области. После окончания школы № 3 в родном селе поступил в Республиканское медицинское училище на зуботехническое отделение. В 1969 году работал в городской стоматологической поликлинике № 2 зубным техником. В 1970—1975 годах учился в Киргизском государственном медицинском институте на стоматологическом факультете. С 1975 по 1977 год работал в г. Москве, в Московской детской стоматологической поликлинике № 29. По приезде в г. Фрунзе с 1977 по 1979 год Тойчубек Тулекович работал в городской стоматологической поликлинике № 2. С 1979 года Тойчубек Тулекович переведен в Республиканскую стоматологическую поликлинику на должность заместителя главного врача, а с июня 1985 года по январь 1986 года исполнял обязанности главного врача. В феврале 1986 года его утвердили в должности главного врача, где он и работал до 2000 года. С этого же года Т.Т. Сельпиев — главный внештатный стоматолог Кыргызской Республики и председатель аттестационной комиссии по присвоению квалификационной категории для врачей-стоматологов и зубных техников.

С 1998 года Тойчубек Тулекович по совместительству исполнял обязанности заведующего кафедрой стоматологии Кыргызского государственного медицинского института переподготовки и повышения квалификации. С 2000 года — доцент, а с 2004 года — профессор кафедры стоматологии. Генеральный директор ОсОО "Стоматология". С сентября 2006 года заведовал кафедрой ортопедической стоматологии Кыргызско-Российского Славянского университет. С октября 2018 года и по настоящее время — ректор Азиатского медицинского института им. С. Тентишева (АзМИ).

За время работы Тойчубек Тулекович Сельпиев побывал практически во всех районах республики, оказывая организационно-методическую помощь медицинским учреждениям. При его активном участии внедрялись новые методики лечения стоматологических больных, были открыты

стоматологические кабинеты в санаториях-профилакториях молочно-товарных ферм колхозов и совхозов республики, внедрены в практику сельского здравоохранения передвижные стоматологические установки на базе санитарных автомашин УАЗ для оказания медицинской помощи животноводам отдаленных пастбищ.

Параллельно с практической деятельностью Т.Т. Сельпиев много и успешно занимается научной и педагогической деятельностью. В 1996 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему "Принципы оказания стоматологической помощи населению Кыргызской Республики в условиях рыночных отношений", а в 2003 году — докторскую диссертацию "Научные основы организации стоматологической службы в условиях перехода к рыночной экономике". В 2004 году ему присвоено ученое звание профессора.

Научная деятельность Тойчубека Тулековича Сельпиева посвящена проблемам организации стоматологической службы в Кыргызской Республике.

Нельзя не отметить его огромную деятельность как главного внештатного стоматолога страны (1995–2000, 2009 гг.).

За свою многолетнюю трудовую деятельность профессор Т.Т. Сельпиев неоднократно награждался государственными и ведомственными наградами. В 1992 году он был награжден Почетной Грамотой Кыргызской Республики, а в 2007 году ему присвоено звание Заслуженного врача Кыргызской Республики. Трудовой коллектив Азиатского медицинского института им. С. Тентишева, Кыргызско-Российского Славянского университета им. Б.Н. Ельцина, ОсОО "Стоматология" желает Тойчубеку Тулековичу долгих лет жизни, крепкого здоровья и неисчерпаемого оптимизма. Медицинскую династию достойно продолжает его сын Нурсеид, который является успешным стоматологом-имплантологом.